



»Holding bi omogočil vrnitev državnih glasov«

V članku z zgornjim naslovom je avtorica Maja Grgič med drugim povzela mnenje pravnika dr. Mihe Juharta, ki je dejal, da vidi izhod v ponovnem premisleku o razmeroma trdnih neizpodbitnih domnevah glede povezanih oseb, saj ima država različen vpliv na državne lastnike delnic. Dr. Juhart je pojasnil, da so te domneve »...zaostriili zaradi delniških parkirišč, vendar se s temi domnevami ni ujelo nobeno parkirišče. V to mrežo so se ujele napačne ribe«. V zvezi s tem Agencija za trg vrednostni papirjev (ATVP) kot nadzornik nad spoštovanjem določb Zakona o prevzemih pojasnjuje naslednje.

Neizpodbitne domneve o usklajenem delovanju posameznih oseb v ciljni družbi obstajajo od uveljavitve Zakona o prevzemih dne 11. 8. 2006. Zakonodajalec je ob sprejemu navedenega zakona glede uvedbe neizpodbitnih domnev usklajenega delovanja zapisal, da je namen le-teh »...v onemogočanju najhujših zlorab oziroma v izigravanju obveznosti prevzemnika ali oseb, ki mu pri tem pomagajo, dati prevzemno ponudbo v skladu z določbami tega zakona.« (Poročevalec DZ RS, št. 49/06). V določenih primerih gre torej za tako tesno sodelovanje posameznih oseb, da je neizpodbitna domneva o usklajenem delovanju utemeljena.

Pri t. i. parkiranju delnic gre za prikrivanje, da gre za osebe, ki delujejo usklajeno, z namenom in rezultatom izogniti se obveznosti podati prevzemno ponudbo. Slednje je nedopustno, saj ustvarja nepošten in za investitorje tvegan trg. Ker osebe, ki se izogibajo obveznosti podati prevzemno ponudbo, praviloma prikrivajo usklajeno delovanje, je dokazovanje takšnega delovanja zahtevno. ATVP je v številnih primerih dokazala usklajeno delovanje posameznih oseb v ciljnih družbah ravno na podlagi uporabe neizpodbitnih domnev o usklajenem delovanju, zato ne vidi potrebe, da bi se jih spreminjalo. Osnovno izhodišče prevzemne zakonodaje je enako obravnavanje vseh deležnikov, zato ni pomembno, niti dopustno razlikovanje glede »na vrsto rib«, ki so se ujele v mrežo.

LAILA LAHMADI-JELENIČ,
Vodja sektorja za odnose
z javnostmi ATVP